

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (dále jen BP)

Jméno studenta: Michaela Horká

Téma BP: Analýza nákladů ve firmě MSA, a.s. za účelem zvyšování zisku

Akademický rok: 2009/2010

Vedoucí BP: ing. Šárka Vránová

Tabulka A

Kritéria hodnocení BP	Stupeň hodnocení podle ECTS							Stupeň hodnocení
	A 1	B 1,5	C 2	D 2,5	E 3	F _x 4	F 5	
Náročnost tématu BP		x						1,5
Splnění cílů BP				x				2,5
Teoretická část BP		x						1,5
Analytická část BP				x				2,5
Stylistická a gramatická úroveň BP			x					2,0
Formální úroveň BP			x					2,0
Součet								12 / 6 = 2,0

Poznámka: Hodnocení jednotlivých kritérií označte znakem „X“ v příslušné řádce.

Součet hodnocení kritérií vypočítete vydělením součtu stupňů hodnocení šesti.

Navrhne-li vedoucí nebo oponent BP v kritériu 2 – splnění cílů BP stupeň nedostatečně (F_x nebo F), je celá práce hodnocena nedostatečně a komise po obhajobě rozhodne o konečné klasifikaci. Je-li nedostatečně hodnoceno jiné kritérium mimo kritéria 2 vypočítá se návrh známky včetně tohoto nedostatečně hodnoceného kritéria.

Tabulka B – Celkové hodnocení BP

Interval	Stupeň ECTS	Slovní hodnocení
1,00 – 1,25	A	Výborně
1,26 – 1,75	B	Velmi dobře
1,76 – 2,25	C	Dobře
2,26 – 2,75	D	Uspokojivě
2,76 – 3,00	E	Dostatečně
3,01 – 4,00	FX	Nedostatečně
4,01 – 5,00	F	Nedostatečně

Celkové hodnocení a otázky k obhajobě BP:

(Uvádí vedoucí i oponent BP.)

Bakalářská práce se zabývá analýzou nákladů výrobní společnosti a hledáním možností úspor u položek, kde lze dosáhnout výrazného přínosu.

V teoretické části je popsáno pojetí nákladů z různých pohledů a podrobně uvedeno členění nákladů. Dále se autorka věnovala racionálnímu vynakládání nákladů a možnostmi jejich řízení. Stručně je popsána také problematika finanční analýzy.

V analytické části je na úvod provedena finanční analýza posuzované společnosti. Tuto je do jisté míry obtížné hodnotit, neboť v práci nejsou přiloženy kompletní finanční výkazy. Je však třeba konstatovat, že poměrně zásadní meziroční změny v hospodaření a výši vlastního kapitálu nejsou komentovány.

V části analýzy nákladů jsou identifikovány nejvýznamnější položky a vyjádřen jejich podíl na nákladech společnosti, včetně meziroční změny. Dále je analyzována obchodní marže pro jednotlivé výrobní programy.

Samostatně jsou posuzovány variabilní a fixní náklady včetně komentáře k jejich náplni. Zde chybí práci logická stavba a návaznosti.

V bodu označeném jako „návrhy a doporučení“ studentka uvádí nákladové položky, jejichž snížení by mělo významný dopad na celkové úspory nákladů. Bohužel zde postrádám rozbor příčin nárůstu nákladů u energií – není zřejmé jaký vliv má nárůst spotřeby a jaký podíl připadá na růst cen energií. Obdobně v oblasti mzdových nákladů není správně určena příčina růstu těchto nákladů. Přestože předchozí analýza ukázala malý a současně klesající podíl přímých mezd ve vztahu ke mzdám režijním, jako cesta k úsporám byla navržena větší automatizace pracovišť.

Naproti tomu doporučení zaměřit se na výrobky, u nichž je dosahováno vyšší marže lze hodnotit jako správné, přestože jde o opatření směřované na oblast výnosů a nikoli nákladů, které jsou předmětem BP.

Otázky:

1. Uveďte důvody prudkého poklesu vlastního kapitálu společnosti v roce 2007 a případné dopady této skutečnosti v oblasti nákladů společnosti.
2. Čím byla způsobena vysoká ztráta v oblasti mimořádného výsledku hospodaření v roce 2008. Byly tyto skutečnosti vykázány správně v mimořádném výsledku hospodaření, nebo patřily spíše do provozního hospodaření?
3. Čím byl způsoben vysoký meziroční nárůst ostatních a režijních mezd zejména v roce 2007 při současném poklesu mezd přímých?

Návrh na výslednou známku BP: C – dobře

(Uveďte stupeň ECTS + slovní vyjádření)

Ve Zlíně 10. května 2010



.....
podpis hodnotícího